PAGE  
5

Вариант 5

1.    В  200  мл  раствора  содержится  15 г ортофосфорной  кислоты

      ( М H3PO4  =  98 г/моль).  Укажите  выражение, которое  соответствует    расчету  молярной  концентрации  эквивалента ( нормальности) раствора.
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2.  Катодом  в  гальваническом  элементе  является  оловянный  электрод,    концентрация  соли   олова  равна   5 моль/л  ( lg5= 0,7). Укажите  три  электрода ( концентрации  ионов  металлов  в  них  равны  1 моль/л), которые  могут  выполнить  роль  анода  в  данном  гальваническом  элементе.

1) Алюминиевый  , железный, свинцовый электроды

2) Железный, кадмиевый, ртутный электроды

3) Алюминиевый, серебряный, ртутный  электроды

4) Магниевый, золотой, цинковый  электроды

3.  Укажите  свойства, которые  характерны  для  пространственных   полимеров  с  частыми  поперечными  связями.

     А.  Пространственные  полимеры с  частыми   поперечными  связями  

      не  обладают  большой  твердостью 

     В.  Такие  полимеры  при  нагревании  не  способны  размягчаться

     С.  Пространственные  полимеры  являются   термопластичными

D. Эти  полимеры  обладают  низкой  растворимостью  или  не  растворяются  вообще.

     E. Пространственные  полимеры  обладают  высокой  пластичностью.

Варианты  ответа:

     1).  В , А        2).  В, Е             3). А, С            4). В, D       5). С,D,E
4.  Напишите формулу комплексного соединения, в котором комплексообра  зователем является ион цинка, лигандами – молекулы аммиака, координационное число комплексообразователя – 4. Во внешней координационной сфере напишите либо ионы калия, либо ионы хлора. 

5. В  системе   происходит  обратимая  реакция, уравнение которой  имеет   вид:

                          4HCl(г)  +  О2 (  2 Н2О (г)  +  2 Сl2 (г)

Укажите  выражение  для  константы  равновесия  и  соответствующее  изменение  скорости  реакции  при  увеличении  концентрации  хлора в системе в четыре  раза.

1) Кс  =  
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        Скорость прямой реакции возрастет в 8 раз

2) Кс  =  
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     Скорость обратной реакции возрастет в 4 раза

3) Кс  =  
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       Скорость обратной реакции возрастет в 16 раз

4) Кс  =  
[image: image9.wmf]]

O

[

]

HCl

[

]

l

С

[

*

O]

[H

2

4

2

2

2

2

     Скорость обратной реакции возрастет в 16 раз

5) Кс  =  
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     Скорость прямой реакции возрастет в 16 раз

1. Укажите положительное изменение энтропии системы в приведенных ниже процессах:

А. Испарение одного моля тетрахлорметана, ССl4(ж).

Б. Осаждение хлорида серебра (тв.) при смешении водных растворов хлорида натрия и нитрата серебра.

В. KCl(тв.)        KCl(водн.)
         Варианты ответа:
1) Б и В             2) Ни в одном из этих процессов              3) Б

4) А и Б             5) А и В

2. Руководствуясь периодической системой элементов Д.И. Менделеева, укажите, какие из следующих положений будут ВЕРНЫ для элемента с атомным номером 12 и атомной массой 24,32.

А. Атомом элемента имеет два электрона на уровне n = 3 и l = 2.

В. Этот элемент относится к металлам.

С. Энергия ионизации этого элемента меньше энергии ионизации кремния.

D. Гидратная форма этого элемента является кислотой.

     Варианты ответа:
  1) А и В               2) В и С           3) В и D           4) А и D        5) C и D
3. Кристаллическая решетка может быть образована атомами, ионами или молекулами. Какие из перечисленных ниже свойств характеризуют молекулярную решетку ?

А. В узлах решетки располагаются молекулы.

В. Между частицами действуют силы Ван-дер-Ваальса.

С. Вещества такого типа легкоплавки.

D. Кристаллы этого типа обладают хорошей электропроводностью. 

    Варианты ответа:
1) А,В и D               2) A,C и D                   3) A,В,С и D
4) A,B и С               5) В,С и D 

4. При определении титриметрическим методом анализа концентрации раствора щелочи NaOH, используемого для промышленной чистки картофеля, на титрование 20 мл раствора NaOH израсходовано 45,7 мл 0,5 н раствора H2SO4. Из приведенных ниже выберите выражение, которое соответствует расчету концентрации NaOH.

       Варианты ответа:

1) СН(NaOH) =
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3) CH(NaOH)=
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5) CH(NaOH)=
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10.  Для чего в фотоколориметрах применяются светофильтры?

       Варианты ответа:

a. Для повышения электропроводности исследуемого раствора

b. Для выделения участка спектра поглощаемого исследуемым окрашенным раствором   

c. Для усиления светового потока

d. Для усиления интенсивности излучения атомов

e. Для рассеяния света суспензиями.                       

11.  Чему  равно  отношение  масс  формалина  НСОН  и  глюкозы  С6Н12О6,

       которые  содержатся  в равных  объемах  растворов, обладающих  при  

       данной  температуре  одинаковым  осмотическим  давлением.     

 Ответ:  1.   1:1                   2.  М(НСОН) : М(С6Н12О6)       3.  1:2

12.  На   какой порядок  реакции  указывает линейность  графика  в  коорди
       натах       ln(Co/Ct) – t ?

 Ответ:     1.  0                 2.   1                3. 2

13.  В  каком  случае  в  равновесной  смеси будут  преобладать  продукты ре
       акции?

       Ответ:   1.  2 NH3 + 3 Cl2 ( N2 +6HCl                          Kc = 1*10-6
                     2.  2 CH4 + 3O2 +2NH3( 2HCN+6H2O           Kc = 1

                     3.  2H2S + 3O2 ( 2SO2 + 2H2O                        Kc = 3 *105
14.  Чему  равно (0   для  LiBr,  если     (0 (KBr) = 151.9;   (0 (K2SO4)=153.3;      

        (0 (Li2SO4)=118.5?  

  Ответ:  1. 117,1            2.  269             3. 134,5

15.  Вычислите  (Н (Дж/моль)  по  двум  константам  равновесия  при  двух  

       температурах  КТ:   К400 = 600   и   К800 = 6000.

       Ответ:  1.  –19,1* 400                2.  19,1*800                3. 19,1 *10
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